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Side 2 af 231. Økonomiudvalget 
 

Økonomiudvalget (§§ 11 – 13). 
 

I henhold til Lov om kommunernes styrelse § 17, stk. 1 og § 
19 samt styrelsesvedtægten for Kerteminde Kommune, 
gældende fra 23. oktober 2025 vælger Byrådet blandt sine 
medlemmer, ni medlemmer til Økonomiudvalget. Borg-
mesteren er født medlem af udvalget og fungerer som for-
mand. Otte medlemmer udpeges efter forholdstalsvalgmeto-
den.  
 
Udvalget varetager den umiddelbare forvaltning af de anlig-
gender, der er underlagt det i medfør af styrelseslovens §§ 
18 og 21 og kapitel V. 
 
Udvalget varetager den umiddelbare forvaltning af løn- og 
personaleforhold inden for ethvert af Kommunens admini-
strationsområder, herunder ansvaret for kommunens 
Medstruktur og arbejdsmiljøorganisation. 
 
Udvalget har en strategisk, overordnet og koordinerende rol-
le, med forberedelse af større tværgående sager/opgaver af 
betydning for hele kommunen. 
 
Udvalget varetager Kommunens økonomiske planlægning 
og har ansvaret for kommuneplanlægningen samt for en 
samordnet løsning af Kommunens planlægningsopgaver. 
Udvalget fastlægger de fælles planforudsætninger og bistår 
de stående udvalg med tilvejebringelse af det nødvendige 
grundlag for udvalgenes planlægningsopgaver. Udvalget 
fastsætter generelle forskrifter for planernes tilvejebringelse. 
Udvalget drager omsorg for udarbejdelse af økonomiske 
konsekvensvurderinger af de udarbejdede planforslag og fo-
retager indstilling til Byrådet om planforslagene. Udvalgets 
erklæring indhentes om enhver sag, der vedrører Kommu-
nens planlægningsopgaver, inden sagen forelægges Byrå-
det til beslutning. 

 
 

1. Borgmester Michael Nielsen (formand) 
2. Malte Jäger (næstformand) 
3. Kristian Hald 
4. Bibi Foged Rasmussen 
5. Malene Hansen 
6. Kasper Ejsing Olesen 
7. Alex Haurand 
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Side 3 af 232. Stående udvalg ifølge styrelsesvedtægten 
 
Til varetagelse af den umiddelbare forvaltning af kommunens 
anliggender nedsættes et eller flere stående udvalg med et ulige 
antal medlemmer. 
 
Erhvervs-, Vækst- og Arbejdsmarkedsudvalget 1. Malte Jäger (formand) 

2. Henrik Madsen (næstformand) 
3. Stig Chalmer Rasmussen 
4. Jan Johansen 
5. Jens Gantriis 

Ældre-, Handicap-, Psykiatri- og Sundhedsudvalget   
 

1. Kristian Hald (formand) 
2. Klavs Norup Lauridsen (næstformand) 
3. Kent Valsøe 
4. Karen Dalsgaard 
5. Charlotte Campen 

Børn-, Unge- og Uddannelsesudvalget 1. Malte Jäger (formand) 
2. Mette Østergaard (næstformand) 
3  Bibi Foged Rasmussen 
4. Kasper Ejsing Olesen 
5. Jens Gantriis 
6. Morten Haubro 
7. Janus Skov 

Plan-, Teknik- og Bosætningsudvalget 1. Henrik Madsen (formand)  
2. Anne Fiber (næstformand) 
3. Torben Frydenlund Rasmussen 
4. Jan Johansen 
5. Alex Haurand  

Kultur-, Fritids- og Frivillighedsudvalget 1. Kent Valsøe (formand ) 
2. Mette Østergaard Jensen(næstformand) 
3. Simon Steen Hansen 
4. Lars Hansborg-Sørensen 
5. Toke Kristensen 

Klima- og Naturudvalget 1. Jesper Schmidt-Nielsen (formand) 
2. Anne Fiber (næstformand) 
3. Simon Steen Hansen 
4. Malene Hansen 
5. Heino Salling 
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Side 4 af 233. Midlertidige udvalg   
 
   

 

   
 

4. Repræsentation ifølge lovbestemmelser 
 
Valgmetoder 
Hvis byrådet skal udpege 2 eller flere medlemmer foretages valget som for-
holdstalsvalg for hvert udvalg, kommission, bestyrelse el. lign. 
Hvis byrådet alene skal udpege 1 medlem foretages valget ved flertalsvalg. 
 

Fælles Beredskabskommission (Beredskab Fyn) 
Kommuner, der samordner deres redningsbredskab, skal efter be-
redskabslovens § 10 nedsætte en fælles beredskabskommission til 
at varetage de opgaver, som kommunalbestyrelserne henlægger til 
denne. En fælles beredskabskommission skal bestå af et ulige an-
tal medlemmer, herunder borgmestrene i de deltagende kommuner 
og politidirektøren. Samordning af kommuners redningsberedskab 
er omfattet af styrelseslovens § 60.  
 
Kerteminde Kommune indgår sammen med de øvrige fynske 
kommuner i et fælles beredskabskommission. I forbindelse med 
valgperioden 2026-2029 skal der formelt ske udpegning af borg-
mesteren til den fælles beredskabskommission.  
 

1. Borgmesteren  
  
  
  

  
 
 

 
Bevillingsnævnet  1. Michael Nielsen (formand) 

2. Bibi Foged Rasmussen 
3. Malene Hansen 
4. Alex Haurand 
5. Fyns Politi 
6. Morten Birkerod 
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Side 5 af 23Børn- og Ungeudvalget (Tvangsfjernelsesudvalget) 
Kommunalbestyrelsen nedsætter et Børn og unge-udvalg, 
der træffer afgørelse i sager vedrørende anbringelse af 
børn og unge, jf. § 18 i lov om retssikkerhed og administra-
tion på det sociale område (RSL), jf. Barnets lov § 72 og § 
142. 
 
Børn og unge-udvalget består af (jf. RSL § 19, stk. 1):   

1. 2 medlemmer, der udpeges af byrådet blandt byråds-
medlemmerne 

2. 1 byretsdommer, der udpeges af retspræsidenten i 
retskredsen 

3. 2 pædagogisk-psykologisk sagkyndige, der udpeges af 
Familieretshuset  

4. Der udpeges for hvert medlem en stedfortræder 
 

Byrådet skal i forlængelse heraf udpege to medlemmer, 
som er medlem af byrådet, samt to stedfortrædere, der 
indkaldes til at møde, når medlemmet er forhindret i at del-
tage jf. RSL § 19, stk. 2. Udpegningen sker i henhold til 
forholdstalsvalgmetoden. 
Børn og unge-udvalget vælger selv sin formand og næst-
formand blandt de medlemmer, der er valgt af byrådet jf. 
RSL § 20. 
 

 
 
 
 
 
 
1. Kristian Hald 
Stedfortræder: Charlotte Campen 
 
2. Torben Frydenlund Rasmussen 
Stedfortræder: Mette Østergaard Jensen 
 
 

 
Bæredygtighedsråd 
Byrådet vedtog i 2021 at nedsætte et Bæredygtighedsråd, for at 
sikre fremdrift i processen frem mod øget bæredygtighed, fasthol-
de medinddragelse, samarbejde og ansvar i processen og for at 
skabe et forum for debat og idéudvikling.  
Bæredygtighedsrådet skal have en central placering i arbejdet 
med bæredygtighed, herunder udviklingen mod et bæredygtigt 
lokalsamfund og den grønne omstilling i Kerteminde Kommune. 
Rådet skal bidrage og inspirere til udvikling af fællesskab, tillid og 
samspil mellem beslutningstagerne. Der lægges vægt på sikring 
af dynamik, fremdrift og tilpasning til ændrede vilkår over tid. 
Intentionen er, at Bæredygtighedsrådet får en sammensætning, 
som er bredt funderet i kommunen, samtidig med at rådet kommer 
til at bestå af engagerede og motiverede medlemmer.  
Byrådet vedtog den 23. februar 2023 et kommissorium for rådet, 
hvoraf det fremgår, at Bæredygtighedsrådet består af 15 med-
lemmer, som fordeler sig således: 
• 2 medlemmer udpeges af Byrådet blandt byrådets medlem-

mer 
• 13 medlemmer hverves, så de repræsenterer forskellige 

kompetencer, interesser og organiseringer. 

1. Anne Fiber 
2. Charlotte Campen 
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Side 6 af 23 
Ekspropriationskommissionen vedrørende fast ejen-
dom  
Ekspropriationsprocesloven (lovbekendtgørelse om fremgangsmå-
den ved ekspropriation vedrørende fast ejendom, nr. 386 af 13. 
april 2023) finder anvendelse ved ekspropriation vedrørende fast 
ejendom for staten eller for koncessionerede selskaber, når der i 
lovgivningen er hjemlet ekspropriation til formålet. 
Ekspropriationskommissionen: 
I overensstemmelse med ekspropriationsproceslovens § 5 nedsæt-
ter transportministeren ekspropriationskommissioner og fastsætter 
deres forretningsområde. Kommissionerne behandler forslag om 
ekspropriation og fastsætter erstatning for de ekspropriationer, som 
foretages. Byrådet udpeger en person, der for byrådets funktionstid 
optages på en liste over kommunale medlemmer af ekspropria-
tionskommissionerne, jf. ekspropriationsproceslovens § 6, stk. 2. 
I henhold til ekspropriationsproceslovens § 6, stk. 3 udpeger byrå-
det til det enkelte anlæg en repræsentant, der deltager i ekspropri-
ationskommissionens møder. Repræsentanten har ret til at udtale 
sig på møderne, men deltager ikke i afstemningerne. Det forudsæt-
tes, at den kommunale repræsentant har kendskab til bl.a. plan-
lægningen i området og til andre forhold af betydning for ekspropri-
ationen. Byrådet afgør selv, om den pågældende skal være et 
medlem af byrådet, f.eks. formand for teknisk udvalg eller en em-
bedsmand. 
Taksationskommissionen: 
Transportministeren nedsætter en eller flere taksationskommissio-
ner. En taksationskommission består af fem medlemmer. Forman-
den, der skal have juridisk kandidateksamen eller tilsvarende juridi-
ske kvalifikationer af betydning for varetagelse af hver-
vet, udnævnes af kongen for en 6-årig periode. 
Formanden udtager til den enkelte sag fire medlemmer, heraf 
to medlemmer fra en af transportministeren udfærdiget liste og 
to medlemmer fra en kommunal liste. I hver kommune udpeger By-
rådet en person, der for byrådets funktionstid optages på en liste 
over medlemmer af den taksationskommission, som omfatter 
kommunen. 
Samme medlem kan ikke deltage i både ekspropriations- og taksa-
tionskommissionens behandling af sagen. Det bør derfor undgås, 
at den samme person udpeges til begge hverv. 
De personer, som udpeges af byrådet, bør have behørig indsigt i 
vurdering af ejendomme. 

 

1. Lars Ole Valsøe 
2. Henrik Madsen 
3. Martin Ludvigsen 
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Side 7 af 23 
Folkeoplysningsudvalget 
Folkeoplysningsudvalget er et udvalg under Kerteminde 
Kommunes forvaltning nedsat af Byrådet med repræsenta-
tion af den virksomhed, der kan modtage tilskud efter folke-
oplysningsloven kapitel 3 jf. Folkeoplysningslovens § 35, stk. 
2. 
Udvalget skal inddrages i alle forhold af generel betydning 
for den folkeoplysende virksomhed i kommunen, herunder 
forud for vedtagelse af politik, budget og tilskudsregler, jf. § 
35, stk. 1. 
I Kerteminde Kommune har man i 2020 vedtaget en Folke-
oplysningspolitik med følgende målsætning: 

• Kerteminde Kommune har i folkeoplysningspolitikken 
formuleret som målsætning, at alle borgere, der ønsker at 
deltage i voksenundervisning eller frivilligt foreningsarbej-
de, har mulighed for det. 

Formålet med det frivillige folkeoplysende foreningsarbejde, 
er at fremme demokratiforståelse og aktivt medborgerskab, 
og med udgangspunkt i aktiviteten og det forpligtende fæl-
lesskab at styrke folkeoplysningen. Sigtet er at styrke delta-
gernes evne og lyst til at tage ansvar, samt deltage aktivt og 
engageret i samfundslivet i og uden for kommunen. 

1. Morten Haubro 
2. Karen Dalsgård  
3. Stig Chalmer Rasmussen 
4. Jens Gantriis 

 
Fredningsnævnet 
Miljøministeren nedsætter to eller tre fredningsnævn i hver region. 
Miljøministeren fastlægger det geografiske område for hvert fred-
ningsnævn. Fredningsnævnene behandler fredningssager og dis-
pensation fra fredning. 
Et fredningsnævn består af en formand, der skal være dommer, 
der udpeges af miljøministeren, et medlem, der udpeges af miljø-
ministeren og et medlem, der vælges af kommunalbestyrelsen i 
den kommune, hvori det pågældende areal er beliggende. Det 
medlem, der udpeges af kommunalbestyrelsen, vælges for den 
kommunale valgperiode. Samtidig med udpegning og valg af med-
lemmer udpeges og vælges en suppleant for hvert medlem. 
Medlemmet og suppleanten behøver ikke være byrådsmedlem-
mer.  
Kerteminde Kommune er en del af fredningsnævnet for Fyn. 

1. Lars Ole Valsøe 
 

 
 

Grundlisteudvalget 
Det følger af retsplejeloven, at der for hver landsretsnæv-
ningekreds for et tidsrum af 4 år regnet fra 1. januar skal 
vælges et antal personer, der må anses for egnede til at 
virke som nævninger eller domsmænd. Listerne over disse 
personer kaldes for grundlister og udarbejdes af grund-
listeudvalget.  

1. Lone Kiilerich 
2. Jesper Schmidt-Nielsen 
3. Victoria Johnstad-Møller 
4. Kåre Villadsen 
5. Heino Salling  
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Side 8 af 23Udtagelsen til grundlisten foretages inden for hver kommu-
ne af et grundlisteudvalg på fem medlemmer, der udpeges 
af byrådet for det kommunale råds valgperiode, jf. retsplej-
elovens § 72. 
Det fremgår ikke af retsplejeloven, at grundlisteudvalgets 
medlemmer skal vælges blandt byrådets medlemmer. 

 
Handicaprådet 
Handicaprådet nedsættes i medfør af Retssikkerhedslo-
vens § 37 a. Handicaprådet rådgiver kommunalbestyrelsen 
i handicappolitiske spørgsmål og formidler synspunkter 
mellem borgerne og kommunalbestyrelse om lokalpolitiske 
spørgsmål, der vedrører mennesker med handicap. Kom-
munalbestyrelsen hører handicaprådet over alle initiativer, 
som har betydning for mennesker med handicap. 
Rådet består af 10 medlemmer. Fem medlemmer udpeges 
af kommunalbestyrelsen blandt disses medlemmer (for-
holdstalsvalg). Fem medlemmer fra handicaporganisatio-
nerne i kommunen udpeges efter indstilling fra Danske 
Handicaporganisationer. Der udpeges en stedfortræder for 
hvert medlem af rådet. Stedfortrædere deltager i rådets 
møder ved det ordinære medlems forfald. Handicaprådet 
sammensættes så medlemmerne repræsenterer forskelli-
ge handicapgrupper og forskellige sektorer i kommunen. 

1. Kristian Hald 
Suppleant: Mette Østergaard Jensen 
2. Michael Nielsen   
Suppleant: Klavs Lauridsen 
3. Janus Skov 
Suppleant: Torben Frydenlund Rasmus-
sen 
4. Heino Salling 
Suppleant: Toke Kristensen 
5. Jens Gantriis 
Suppleant: Karen Dalsgaard 

 
Hegnssynet 
Hegnssynet har kompetence til at afgøre tvister vedrøren-
de hegn i skel eller langs skel i en kortere afstand fra skel-
linjen.   
I henhold til lovbekendtgørelse nr. 1040 af 10. oktober 
2023 skal der for hver kommune nedsættes et hegnssyn 
bestående af tre medlemmer, af hvilke det ene beskikkes 
til formand. Mindst ét af medlemmerne skal være plant-
ningskyndigt. I kommuner med bymæssig bebyggelse på 
1.000 indbyggere eller derover skal der tillige være et byg-
ningskyndigt medlem. 
Medlemmerne af hegnssynet beskikkes af kommunalbe-
styrelsen. Ingen, der har opnået en alder af 60 år, er for-
pligtet til at modtage beskikkelse som synsmand. Den, der 
har fungeret som synsmand i en periode, er ikke forpligtet 
til at modtage beskikkelse før efter udløbet af en ny perio-
de. Endvidere beskikkes suppleanter. 

1. Formand: Lars Neumann 
Suppleant: Anne Fiber 
2. Plantningskyndigt: Henrik Madsen 
Suppleant: Alex Haurand 
3. Bygningskyndigt: John Eriksen 
Suppleant: Pia Hansen 

 
Hjemmeværnets Distriktsudvalg Sydfyn 
Kerteminde Byråd skal indstille en person til distriktsudvalg 
Sydfyn. Personen behøver ikke være et byrådsmedlem. 
Landet er opdelt i et antal distriktsområder, for hvilke der op-
rettes distriktsudvalg. Hver kommune indstiller et medlem til 
distriktsudvalgene. Udvalgene træffer afgørelse om optagel-
se af frivillige i hjemmeværnet. Udvalgenes afgørelser kan 
ikke indbringes for anden administrativ myndighed. 

1. Morten Haubro 
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Side 9 af 23Distriktsudvalgene består af en formand og 4 til 10 med-
lemmer, der udpeges for 4 år ad gangen begyndende den 1. 
september 2026. 
Formanden udpeges af forsvarsministeren, der også udpe-
ger de øvrige medlemmer efter indstilling fra hver af landets 
kommunalbestyrelser.  

 
Kredsråd 
I hver politikreds oprettes et kredsråd vedrørende politiets 
virksomhed. Kredsrådet drøfter spørgsmål af almindelig ka-
rakter vedrørende politiets virksomhed og organisation i poli-
tikredsen samt spørgsmål vedrørende kriminalitetsudviklin-
gen og samarbejdet mellem politiet og lokalsamfundet, her-
under en lokal samarbejdsplan. Politidirektøren udarbejder 
hvert år en plan for samarbejdet mellem politiet og kommu-
nerne, andre offentlige myndigheder, interesseorganisatio-
ner, foreninger mv. i politikredsen. Kredsrådet skal virke for, 
at der gives befolkningen oplysninger om politiets virksom-
hed. 
Samarbejdsplanen offentliggøres af politidirektøren efter for-
udgående drøftelse i kredsrådet. 
Kredsrådet holder møde mindst fire gange årligt, jf. forarbej-
derne til Retsplejeloven § 112, stk 1 (almindelige bemærk-
ninger til lov nr. 538 af 8. juni 2006).  
Ethvert medlem af kredsrådet kan forlange, at spørgsmål af 
fælles interesse for politiet og kommunerne i politikredsen 
drøftes i rådet, jf. Retsplejeloven § 112, stk. 3 
Kredsrådet består af politidirektøren og borgmestrene i de 
kommuner, som politikredsen omfatter, jf. Retsplejeloven § 
111, stk. 2. 
Der vælges en stedfortræder for borgmesteren af og blandt 
kommunalbestyrelsens medlemmer jf. Retsplejeloven § 111, 
stk. 5. 
Politidirektøren er formand for Kredsrådet. Rådet vælger 
selv sin næstformand jf. Retsplejeloven § 111, stk. 6. 

1. Borgmesteren 
Stedfortræder: Malte Jäger 

 
Ekspropriation efter lov om offentlige veje (Taksationskom-
mission og Overtaksationskommissionen  
Taksationskommissionen: 
Til afgørelse af erstatningsspørgsmålet i lov om offentlige veje, 
nedsætter transportministeren taksationskommissioner og fastsæt-
ter deres forretningsområder jf. lov om offentlige veje § 105. 
En taksationskommission består af tre medlemmer. Transportmini-
steren udnævner for en 6-årig periode en formand, der skal have 
juridisk kandidateksamen eller tilsvarende juridiske kvalifikationer 
af betydning for varetagelse af hvervet. 
Formanden vælger til den enkelte sag to medlemmer fra en kom-
munal liste. I hver kommune udpeger kommunalbestyrelsen to per-
soner, der for kommunalbestyrelsens funktionstid optages på en 

1. Lars Ole Valsøe 
2. Kim Nielsen 
3. Martin Ludvigsen 
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Side 10 af 23liste over medlemmer af den taksationskommission, som kommu-
nen er omfattet af. 
Overtaksationskommissionen: 
Transportministeren nedsætter overtaksationskommissioner til at 
efterprøve taksationskommissionernes afgørelser og fastsætter de-
res forretningsområder, jf. lov om offentlige veje § 106. 
En overtaksationskommission består af fem medlemmer. 
Transportministeren udnævner for en 6-årig periode en formand, 
der skal have juridisk kandidateksamen eller tilsvarende juridiske 
kvalifikationer af betydning for varetagelse af hvervet, og to faste 
medlemmer med suppleanter. 
Formanden udtager til den enkelte sag yderligere to medlemmer 
fra en kommunal liste. I hver kommune udpeger kommunalbesty-
relsen en person, der for kommunalbestyrelsens funktionstid opta-
ges på en liste over medlemmer af den overtaksationskommission, 
som kommunen er omfattet af. 
Medlemmer, der deltager i behandlingen af en taksations- eller 
overtaksationssag, må ikke være medlemmer af de vejbestyrelser, 
dvs. kommunalbestyrelse, der har truffet beslutning om ekspropria-
tion. Desuden kan det samme medlem ikke deltage i både taksa-
tions- og overtaksationskommissionens behandling af sagen.  
Det bør derfor undgås, at den samme person udpeges til begge 
hverv.  
Medlemmer af taksations- og overtaksationskommissioner skal ha-
ve behørig indsigt i vurdering af ejendomme. 
Medlemmet skal have indsigt i vurdering af ejendomme. 

 
 

Skatteankenævn 
 

1. Jens Gantriis 
Suppleant: Bo Sandberg 
 

 
Valgbestyrelse ved folketingsvalg og folkeafstemnin-
ger 
Efter Folketingsvalgloven (§ 24, stk. 1) indgår Kerteminde 
Kommune i opstillingskredsen Kerteminde og Nyborg, hvor 
Nyborg Kommune er kredskommune. 
Valgbestyrelsen består af 8 medlemmer. 
Borgmesteren i Nyborg Kommune er formand. Næstfor-
manden vælges af Nyborg Byråd. 
Borgmesteren i Kerteminde Kommune er født medlem (§ 
23, stk. 3). 
Hvert byråd vælger af deres midte 4 andre medlemmer og 
4 personlige stedfortrædere blandt byrådsmedlemmerne. 
Der vælges ved forholdstalsvalg. 
Medlemslisten kan være identisk med medlemslisten for 
valgbestyrelsen ved valg til Europa Parlamentet 

1. Borgmesteren  
Stedfortræder: Bibi Foged Rasmussen 
2. Klavs Norup Lauridsen 
Stedfortræder: Kent Valsøe 
3. Anne Fiber 
Stedfortræder: Henrik Madsen 
4. Jan Johansen 
Stedfortræder: Malene Hansen 
5.Jens Gantriis 
Stedfortræder: Charlotte Campen 
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Valgbestyrelse ved kommunale og regionale valg 
Lov om kommunale valg § 13-14. Valgbestyrelsen består 
af mindst 5 og højst 7 byrådsmedlemmer, herunder borg-
mesteren, der er formand. Der vælges personlige sted-
fortrædere. Der vælges ved forholdstalsvalg. 
Der vælges en næstformand. 

1. Borgmesteren  
Stedfortræder: Bibi Foged Rasmussen 
2. Klavs Norup Lauridsen 
Stedfortræder: Kent Valsøe 
3. Anne Fiber 
Stedfortræder: Henrik Madsen 
4. Jan Johansen 
Stedfortræder: Malene Hansen 
5.Jens Gantriis 
Stedfortræder: Charlotte Campen 
 

 
Valgbestyrelse ved valg til Europa-Parlamentet 
Lov om valg af danske repræsentanter til Europa-
Parlamentet § 16. 
Medlemslisten kan være identisk med medlemslisten for 
valgbestyrelsen ved valg til Folketinget. 
 

 

1. Borgmesteren  
Stedfortræder: Bibi Foged Rasmussen 
2. Klavs Norup Lauridsen 
Stedfortræder: Kent Valsøe 
3. Anne Fiber 
Stedfortræder: Henrik Madsen 
4. Jan Johansen 
Stedfortræder: Malene Hansen 
5.Jens Gantriis 
Stedfortræder: Charlotte Campen 
 

 
 
Vurderingsankenævn 
Vurderingsankenævnet vælger en formand og en eller to 
næstformænd blandt nævnets medlemmer. En ansat i told- og 
skatteforvaltningen kan ikke være medlem af eller stedfortræ-
der i et vurderingsankenævn. Ingen kan samtidig være med-
lem af eller stedfortræder i et skatteankenævn, et vurderings-
ankenævn, Skatterådet eller Landsskatteretten. 
Kerteminde kommune tilhører kreds Fyn, der dækker kommu-
nerne Kerteminde, Nordfyns, Nyborg, Odense, Assens, Faa-
borg-Midtfyn, Langeland, Middelfart, Svendborg og Ærø. 
Nævnet på Fyn har 26 medlemmer. 
Det udpegede medlem kan være medlem af byrådet, men 
dette er ikke et krav 
 

   
 Bibi Foged Rasmussen 
  

 

5. Repræsentation i selvejende institutioner og kommunale fællesska-
ber 
 
Valgmetoder 
Hvis byrådet skal udpege 2 eller flere medlemmer foretages valget som for-
holdstalsvalg for hvert udvalg, kommission, bestyrelse el. lign. 
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Fjord- og Bæltcentret i Kerteminde, Driftsfonden og 
Naturama 
Fonden ledes af en bestyrelse på 6-8 personer. Borg-
mesteren er fast medlem af bestyrelsen, medens Byrådet 
udpeger yderligere 1 medlem, der ikke behøver at være 
medlem af byrådet. (Fungerer som fællesbestyrelse med 
bestyrelsen for Naturama).  
 

1. Borgmesteren 
2. Toke Kristensen 
 

 
FilmFyn 
I 2019 blev Kerteminde Kommune aktionær i FilmFyn.  
FilmFyn er et aktieselskab, ejet af en række fynske kommuner, 
Fynsk Erhverv og TV2/Danmark. FilmFyn er primært finansieret af 
kommunerne, men modtager også kulturmidler fra Kulturministeri-
et, bevilliget af det tidligere Fyns Amt og udbetalt via Kulturregion 
Fyn. 
FilmFyn støtter og investerer i film. FilmFyn skal stimulere udvik-
lingen i omsætning og arbejdspladser - direkte eller indirekte knyt-
tet til filmproduktion.  
Virksomheder som: filmstudier, kameraudlejning, udlejning af lys 
og lyd, redigeringsfaciliteter, filmarbejdere, håndværkere, hoteller, 
catering osv. profiterer af denne støtte og der skabes fokus på det 
fynske geografiske område. 
I henhold til vedtægterne punkt 10.1 er generalforsamlingen Film-
Fyns øverste myndighed. Der afholdes generalforsamling én gang 
årligt, hvor kapitalejerne deltager med én repræsentant. 
Selskabet ledes af en bestyrelse bestående af 3 til 11 medlem-
mer, der efter nedenstående regler vælges på generalforsamlin-
gen for 4 år ad gangen. Genvalg kan finde sted. 
Hver A-kapitalejer indstiller ét medlem til bestyrelsen til valg på 
generalforsamling. B-kapitalejeme indstiller i fællesskab indtil 2 
medlemmer til bestyrelsen til valg. 
Der skal således vælges én repræsentant fra Kerteminde Kom-
mune som aktionær til deltagelse i generalforsamlingen. Denne 
repræsentant vil skulle medbringe en indstilling af et medlem til 
bestyrelsen, som vælges på generalforsamlingen. Der stilles ikke 
krav om at medlemmet af bestyrelsen for FilmFyn skal væ-
re medlem af Byrådet. 

Henrik Madsen 

 
 

Nordøstfyns Erhvervsråd  
Kerteminde Erhvervsforening blev medio 2024 omdøbt til 
Nordøstfyns Erhvervsråd. Daværende bestyrelse fortsatte 

1. Borgmesteren 
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ralforsamling 17. september 2024.  
Nordøstfyns Erhvervsråd har i § 6 i deres vedtæg-
ter beskrevet sammensætningen af bestyrelsen således: 
Erhvervsrådet ledes af en bestyrelse på op til 9 medlem-
mer. 
Generalforsamlingen vælger et bestyrelsesmedlem fra 
hver branchegruppe på baggrund af indstillinger fra bran-
chegrupperne. Hver branchegruppe indstiller mindst 1 
kandidat til Erhvervsrådets bestyrelse. 
Den til enhver tid siddende borgmester er født medlem af 
bestyrelsen. 
Bestyrelsen kan supplere sig med op til 3 selvsupplerende 
medlemmer af bestyrelsen med henblik på at supplere el-
ler komplementere kompetencer, diversitet og/eller med-
lemsrepræsentation. 
Det er en forudsætning for at en person kan være medlem 
af bestyrelsen, at personen har en naturlig tilknytning til en 
organisation eller virksomhed m.v., som er medlem af Er-
hvervsrådet. 
Ved udvælgelsen bør tilstræbes, at bestyrelsens sammen-
sætning afspejler Erhvervsrådets medlemskreds, og at 
begge køn er repræsenteret. 
Bestyrelsesmedlemmer vælges for en 2-årig periode. Be-
styrelsesmedlemmer valgt af branchegrupperne er på valg 
i lige år, og de selvsupplerende medlemmer udpeges i uli-
ge år. Et bestyrelsesmedlem kan genvælges i 4 perioder 
(dvs. maksimal medlemsperiode på 8 år). 
Bestyrelsen vælger af sin midte et formandskab bestående 
af en formand og en næstformand. 

 
 

Kommunernes Landsforenings repræsentantskab  
KL's repræsentantskab virker som rådgivende organ for bestyrel-
sen og har i øvrigt til formål at fremme forbindelsen mellem KL og 
medlemskommunerne.  
KL's repræsentantskab består af borgmestrene i KL's medlem-
skommuner samt yderligere repræsentanter for politiske partier og 
listesamarbejder. Byrådet skal udpege en stedfortræder for borg-
mesteren til repræsentantskabet efter flertalsvalgmetoden. 

1. Malte Jäger 

 
Klintholm I/S  
Klintholm I/S er et § 60 selskab, som er ejet af kommunerne: 
Svendborg, Ærø, Langeland, Faaborg-Midtfyn, Nyborg og Kerte-
minde. Selskabet arbejder med affald og deponering af forurenet 
jord - rensning og genanvendelse. Derudover optræder de som 
samarbejdspartner/rådgiver på affaldsområdet for interessenterne. 
Bestyrelsen for Klintholm I/S er den øverste myndighed i selska-
bet. 
Hver af interessentkommunerne udpeger et bestyrelsesmedlem 

1. Jesper Schmidt-Nielsen 
2. Anne Fiber 

http://www.kerteminde.dk/


 

Se Kerteminde Kommunes retningslinjer for registrering af personoplysninger på: 

www.kerteminde.dk 

Side 14 af 23blandt de respektive byrådsmedlemmer for en periode svarende til 
byrådet funktionsperiode.  
For hvert bestyrelsesmedlem udpeger interessentkommunerne på 
samme måde en suppleant, der indkaldes til møde i tilfælde af be-
styrelsesmedlemmets forfald. 

 
 

(LAG) Bestyrelsen for den lokale aktionsgruppe i Ker-
teminde Kommune 
Byrådet udpeger 1 repræsentant til bestyrelsen. Repræsentanten 
behøver ikke være medlem af Byrådet. 

1. Jesper Harritz-Sørensen 
   

 
Modtagestation Syddanmark I/S (MOTAS) 
Modtagestation Syddanmark I/S, i daglig tale benævnt 
MOTAS, er et fælleskommunalt interessentskab, der be-
står af 13 kommuner i Region Syddanmark 
Selskabet har jævnfør vedtægterne til formål at varetage 
opgaver, der påhviler kommunerne i henhold til lovgivnin-
gen om håndtering af farligt affald.  
Selskabets repræsentantskab, der er det øverste styrende 
organ, består af 13 kommunalbestyrelsesmedlemmer - 1 
fra hver af de nuværende interessentkommuner.  
Repræsentantskabet vælger 7 medlemmer til selskabets 
bestyrelse. 
Repræsentantskabet fastlægger i regulativer retningslinjer 
for selskabets opgaver, godkender budget, regnskab og 
takster/gebyrer for håndteringen af farligt affald. 
Byrådet skal udpege én repræsentant for Kerteminde 
Kommune til repræsentantskabet for Motas (flertalsvalg). 
Repræsentanten skal være medlem af byrådet. Ligeledes 
skal vælges en personlig stedfortræder for det valgte med-
lem. Stedfortræderen skal ligeledes være medlem af byrå-
det. 
Valgperioden er byrådets funktionsperiode (4 år). 
Repræsentantskabet vælger efterfølgende 7 medlemmer 
samt 3 suppleanter til bestyrelsen. Bestyrelsen konstitue-
res efter valg 

1. Jesper Schmidt-Nielsen 
2. Anne Fiber  

   
 

Munkebo Bypark, Repræsentantskabet for den selvejende in-
stitution  
I henhold til vedtægterne udpeger Kerteminde Kommune 2 repræ-
sentanter til Multiparkens repræsentantskab (forholdstalsvalg). 
Repræsentantskabet for den selvejende institution Munkebo Multi-
park vælger hvert år en bestyrelse på fem medlemmer, hvoraf 
mindst et medlem skal være medlem af Kerteminde Byråd. 
Det fremgår ikke eksplicit af vedtægterne om de af byrådet udpe-
gede medlemmer skal være medlemmer af byrådet eller ej, men da 
mindst et medlem af bestyrelsen skal være byrådsmedlem, så bør 
mindst et af de to medlemmer, som byrådet udpeger, være et by-

1.  Klavs Norup Lauridsen 
2.  Bella Mortensen 
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Som udgangspunkt udpeges medlemmerne til repræsentantskab 
for et år af gangen, mens medlemmerne til bestyrelsen vælges for 
to år af gangen. For at sikre kontinuitet anbefales det, at de af by-
rådet udpegede personer udpeges for fire år, svarende til byrådets 
valgperiode.  

 
Trafikselskabet Fynbus 
Kerteminde Kommune er i lighed med de øvrige kommuner 
på Fyn og Region Syddanmark ejer af Trafikselskabet Fyn-
bus. 
Den største kommunale bidragsyder har et født medlem af 
bestyrelsen (Odense), de øvrige deltagende kommuner 
vælger hvert et medlem af byrådet til Fyn-
Bus' repræsentantskab (flertalsvalg). Bestyrelsen for FynBus 
blev i 2020 udvidet fra 9 til 11 medlemmer, således at alle 
FynBus' deltagerkommuner (9) er repræsenteret i bestyrel-
sen mens to medlemmer udpeges blandt regionsrådet i Re-
gion Syddanmark .  
Valg til Fynbus's Repræsentantskab sker for byrådets funk-
tionsperiode. 
Repræsentantskabet vælger derefter medlemmer til besty-
relsen. 
Repræsentantskabet skal godkende bestyrelsens beslutning 
om den forholdsmæssige fordeling af de deltagende parters 
tilskud til selskabets finansiering. 
Repræsentantskabet skal godkende bestyrelsens forslag til 
ændringer af eller tillæg til Trafikselskabet Fynbus vedtæg-
ter. 
Repræsentantskabet skal derudover træffe beslutninger i 
sager, som bestyrelsen forelægger. 
Repræsentantskabet holder møde mindst 1 gang årligt. 

1. Anne Fiber 
 

 
 

Østfyns Museer 
Valg af 2 medlemmer af og blandt byrådets medlemmer til besty-
relsen for Østfyns Museer jf. pkt. 5.1. i vedtægten. 
  
Østfyns Museer er en selvejende institution og et statsanerkendt 
museum, der omfatter arkæologiske og kunst- og kulturhistoriske 
afdelinger. 
 

1. Simon Steen Hansen 
2 Jens Gantriis 
 

 

6. Repræsentation i diverse bestyrelser 
 
Valgmetoder 

http://www.kerteminde.dk/


 

Se Kerteminde Kommunes retningslinjer for registrering af personoplysninger på: 

www.kerteminde.dk 

Side 16 af 23Hvis byrådet skal udpege 2 eller flere medlemmer foretages valget som for-
holdstalsvalg for hvert udvalg, kommission, bestyrelse el. lign. 
Hvis byrådet alene skal udpege 1 medlem foretages valget ved flertalsvalg. 
 

Grønt Råd 
Grønt Råd rådgiver kommunen om emner indenfor bæredygtighed. 
Det vil sige forhold som vedrører natur, miljø og rekreative interes-
ser i Kerteminde Kommune. 
Grønt Råd består af medlemmer fra de landsdækkende foreninger 
der arbejder med natur og miljøinteresser. 
Alle deltagende foreninger/interessenter er repræsenteret med én 
person, med mindre andet aftales i det grønne råd. Endelig indby-
des Naturstyrelsen 
Fyn og ETKerteminde til at deltage med en repræsentant hver. 
Formanden for rådet vælges af kommunens Klima- og Naturudvalg  
Rådet består desuden af en administrativ repræsentant fra Natur 
og Klimaafdelingen. 
Sekretariatsfunktionen varetages af Natur- og Klimaafdelingen. 
Alle medlemmer af Klima- og Naturudvalget har mulighed for at 
deltage ad hoc som observatør. 
Som udgangspunkt fortsætter de nuværende medlemmerne af det 
grønne råd i den efterfølgende periode. 
Optagelse af nye medlemmer skal behandles i Klima- og Naturud-
valget. 

 
Anne Fiber, formand 

 
Kerteminde Forsyning  
Kerteminde Forsynings formål er at varetage drifts- og anlægsop-
gaver vedrørende fjernvarmeforsyning, vandforsyning, spildevand 
og renovation i Kerteminde kommune. 
Selskabets mål er, at sikre en forsyning af høj kvalitet, som tager 
hensyn til forsyningssikkerhed, miljø, sundhed og natur, samt dri-
ves på en teknisk og økonomisk effektiv måde, der er gennemsigtig 
for forbrugerne. 
Det er endvidere Kerteminde Forsynings mål, at udvikle selskabets 
aktiviteter således, at selskabet til stadighed lever op til de forplig-
telser, som er gældende i henhold til de til enhver tid gældende af-
taler, planer og lovgivning, samt efterspørgslen på markedet. 
Kerteminde Forsyning er et selskab, som er 100% ejet af Kerte-
minde Kommune. 
Holdingselskab 
Kerteminde Forsyning A/S 
Datterselskaber 
Kerteminde Forsyning Varme A/S 
Kerteminde Forsyning Vand A/S 

   Byrådet udpeger følgende som kandidater        
   til bestyrelserne i de 5 selskaber på de   
   kommende generalforsamlinger. 
 

1. Jacob Brønnum formand 
2. Henrik Madsen 
3. Morten Haubro 
4. Alex Haurand 
5. Bella Mortensen 
 
Indtil generalforsamlingerne er afholdt er 
Kerteminde Kommune repræsenteret ved: 
1. Jacob Brønnum 
2. Terje Pedersen 
3. Jan Johansen 
4. Henrik Madsen 
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Kerteminde Forsyning Renovation A/S 
Kerteminde Kommune er eneaktionær i alle 5 aktieselskaber. 
Formelt foregår det endelige valg til de 5 bestyrelser på de årlige 
generalforsamlinger, men da Kerteminde Kommune er eneejer vil 
de kandidater, som indstilles af byrådet ved konstituering, være de 
nye bestyrelsesmedlemmer. Medlemmer af bestyrelserne vælges 
formelt for 1 år af gangen. Byrådet kan, som eneejer, vedtage at 
udpegningen er gældende for hele byrådets funktionsperio-
de, således at der er sikret genvalg i funktionsperioden (de udpe-
gede medlemmer vil sidde i bestyrelsen i hele byrådets funktions-
periode). 
Byrådet udpeger 1 formand for bestyrelsen samt 2-4 kandidater til 
valg til bestyrelsen i de 5 selskaber på de kommende generalfor-
samlinger.  
Der har hidtil været udpeget 4 kandidater til bestyrelsen, men 
vedtægterne for de 5 selskaber giver mulighed for at vælge 3-5 (1 
formand samt 2-4 medlemmer). 
For både formand og bestyrelsesmedlemmer gælder, at der ikke 
stilles krav om at de er medlemmer af byrådet 
I Kerteminde Forsyning A/S indgår endvidere 2 medarbejdervalgte 
medlemmer i bestyrelsen, og i Kerteminde Vand A/S og Kertemin-
de Forsyning Spildevand A/S indgår endvidere 2 forbrugerrepræ-
sentanter i bestyrelserne. 
 

 
 

Ungdomsskolebestyrelsen 
Bestyrelsen for Ungdomsskolen træffer beslutning om 
anvendelse af de tildelte økonomiske rammer. Besty-
relsen fastlægger indhold og omfang af Ungdomssko-
len på baggrund af de tildelte økonomiske rammer 
samt Byrådets vedtagne planer for Ungdomsskolen. 
Bestyrelsen for Ungdomsskolen afgiver indstilling til By-
rådet om ansættelse og afskedigelse af ungdomsskole-
leder. Bestyrelsen kan afgive udtalelse og stille forslag 
til Byrådet om alle spørgsmål, der vedrører Ungdoms-
skolen. Bestyrelsen afgiver udtalelse om alle spørgs-
mål, som Byrådet forelægger den. 
  
Lederen af Ungdomsskolen er sekretær for bestyrelsen 
og deltager i dennes møder uden stemmeret. Lederen 
har den administrative og pædagogiske ledelse af 
Ungdomsskolen. 
  
Byrådet skal jf. styrelsesvedtægten udpege to byråds-

1. Kent Valsøe 
Stedfortræder: Stig Chalmer Rasmussen  
 
2. Jan Johansen 
Stedfortræder: Morten Haubro 
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stalsvalg (én for hvert medlem) til at indgå i bestyrelsen 
for Ungdomsskolen. Byrådet skal derudover godkende 
de to repræsentanter, som indstilles af Dansk Arbejds-
giverforening (DA) eller det lokale erhvervsliv og Fag-
bevægelsens Hovedorganisation (FH).  
  
Administrationen har jf. styrelsesvedtægten for Kerte-
minde Ungdomsskole indhentet forslag til repræsentan-
ter til Ungdomsskolens bestyrelse fra henholdsvis DA 
eller det lokale erhvervsliv samt FH. De indkomne for-
slag forelægges Byrådet med henblik på udpegning. 
Repræsentanterne udpeges for en fireårig periode, der 
følger byrådsperioden. 
  
Administrationen har modtaget følgende forslag: 

• Britt Bromark som repræsentant for FH 
• Hans Kaas som repræsentant fra det lokale er-

hvervsliv 
 

 
Kerteminde Musik- og Kulturskole 
Musik- og Kulturskolen i Kerteminde er en kommunal institution og 
har til formål at bidrage til, at eleverne vil og kan udtrykke sig 
kunstnerisk og kreativt indenfor musik, dans og billedkunst m.m. 
Formålet er både at understøtte og udvikle elevernes kreative ev-
ner og bidrage aktivt til kommunens og regionens kulturliv. 
Bestyrelsen består af 9-11 personer. Der skal vælges én repræ-
sentant fra byrådet. Denne er udpeget for hele byrådets funktions-
periode, hvor de øvrige bestyrelsesmedlemmer udpeges for 2 år 
adgangen. 
Bestyrelsens overordnede opgave består i rådgivning og vejled-
ning af skolens ledelse. 

1. Toke Kristensen 

 
Kerteminde Kollegium 
Kerteminde Kollegium som er en ungdomsboliginstitution har til 
formål at etablere og drive en institution for unge under uddannelse 
og andre unge med et særligt behov derfor, efter de regler, der 
gælder for selvejende ungdomsboliginstitutioner med offentlig støt-
te. Ungdomsboliginstitutionen er undergivet byrådets tilsyn efter de 
til enhver tid gældende regler, jf. Lovbekendtgørelse nr. 903 af den 
18-08-2011 om boligbyggeri, kapitel 11.  
Byrådet skal i henhold til vedtægterne for Kerteminde Kollegium 
udpege to medlemmer til bestyrelsen, der dækker bredt i forhold til 
partiernes repræsentation i byrådet. Byrådet skal ligeledes udpege 
to personlige suppleanter. Udpegningen sker efter forhold-

1. Victoria Johnstad-Møller 
2. Jesper Schmidt-Nielsen 
3. Aksel Carlsen 
4. Mads Blirup 
5. Kent Valsøe 
6. Kai Trier 
7. Janus Skov 
8. Malene Hansen 

http://www.kerteminde.dk/


 

Se Kerteminde Kommunes retningslinjer for registrering af personoplysninger på: 

www.kerteminde.dk 

Side 19 af 23stalsvalgmetoden. Bestyrelsen udpeges for en 4-årig periode gæl-
dende fra 1. januar 2026. Suppleanternes valgperiode følger besty-
relsens valgperiode.  
Det er byrådet, der bestemmer hvilke uddannelsesinstitutioner 
kollegiet skal tage kontakt til for udpegning af bestyrelsesmedlem-
mer. Kollegiet har foreslået Social- og Sundhedsskolen Fyn, da det 
er den eneste uddannelsesinstitution, hvor der kontinuerligt er 
studerende fra Kerteminde Kollegium. Der har ikke boet lejere fra 
andre uddannelsesinstitutioner på kollegiet i flere år - læs 
evt. nærmere i brev fra Kollegiet - bilag. Kerteminde Kollegium har 
dog i en mail af 27. november 2025 meddelt, at Social- og Sund-
hedsskolen Fyn ikke ønsker at udpege medlemmer til bestyrelsen 
for Kerteminde Kollegium.  
Af bekendtgørelsens § 5 fremgår det, at hvis det nødvendige antal 
medlemmer ikke kan udpeges efter retningslinjerne i § 4, stk. 1, så 
kan byrådet udpege sådanne medlemmer, som den finder egnede. 
For at sikre kontinuitet i bestyrelsen og lokal forankring anbefaler 
bestyrelsen for Kerteminde Kollegium, at byrådet udpeger yderlige-
re to medlemmer til bestyrelsen samt to suppleanter. Kerteminde 
Kollegium har i den forbindelse anbefalet, at den nuværende for-
mand Mads Blirup udpeges efter bekendtgørelsens § 5 som et af 
de to medlemmer. Kerteminde Kollegium har ingen forslag til sup-
pleant for Mads Blirup. 
Byrådet skal dermed udpege fire medlemmer til bestyrelsen for 
Kerteminde Kollegium samt fire personlige suppleanter. Hvis Mads 
Blirup udpeges som medlem til bestyrelsen skal byrådet alene 
udpege tre medlemmer og fire personlige suppleanter.  
 
OK-fondens ældreboliger Enghaverne 
Kerteminde Byråd har i december 1994 godkendt vedtægter for 
Den Selvejende institution OK-Fondens ældreboliger Enghaverne. 
I vedtægternes § 4 fremgår det, at Den Selvejende institution ledes 
af en bestyrelse. Bestyrelsen består af 5 medlemmer, hvoraf 3 
udpeges af OK-Fonden, et vælges blandt beboerne på Enghaver-
ne og et medlem udpeges af Kerteminde Byråd. Vedkommendes 
funktionsperiode følger valgperioden.  
Den selvejende institution Ok-Fondens ældreboliger Enghaverne, 
er oprettet med et socialt formål, til at opføre, eje, drive og udleje 
ældreboligerne efter ældreboliglovens intentioner og bestemmel-
ser, i samarbejde med Kerteminde Kommune.  
 

1. Kristian Hald 
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Kerteminde Byråd udpeger 1 bestyrelsesmedlemmer blandt med-
lemmerne i byrådet. 

Simon Steen Hansen 

 
 
VSU/STU (specialundervisning for voksne og særlig tilret-
telagt undervisning) 
I Kerteminde Kommune er der nedsat en fælles bestyrelse for de 
to voksenundervisningsafdelinger STU (Særlig tilrettelagt ung-
domsuddannelse) og VSU (Kompenserende voksenundervisning).  
Bestyrelsen består af repræsentanter for brugergruppen, medar-
bejdere, ledere samt medlemmer af Dan-
ske Handicaporganisationer og medlemmer af byrådet jf. § 2 i be-
styrelsens vedtægter. 
Valg af medlemmer fra byrådet finder sted efter hvert kommu-
nalvalg og der skal udpeges to medlemmer og to stedfortrædere. 
De to medlemmer behøver ikke vælges blandt byrådets medlem-
mer, men kan evt. udpeges blandt embedsmændene. Medlem-
merne er valgt for hele valgperioden.  
Der afholdes bestyrelsesmøde to gange årligt. 
 

1. Stig Chalmer Rasmussen 
2. Heino Salling 
3. Stedfortræder Bibi Foged Ras-

mussen 
4. Stedfortræder Malene Hansen 

5.  

 
ETKerteminde 
Fonden har til opgave at virke for fremme af erhvervsliv - herunder 
turisme i Kerteminde Kommune. 
Der skal udpeges ét byrådsmedlem til bestyrelsen, som består af 
tre personer (flertalsvalg). Udpegningen følger den kommunale 
valgperiode. De to øvrige medlemmer udpeges af Nordøstfyns 
Erhvervsråd.  
Bestyrelsen konstituerer sig selv ved konstituerende bestyrelses-
møde. 
ETKerteminde har fremsendt en profilbeskrivelse for bestyrelses-
medlemmer i Fonden Kerteminde Erhvervs og Turisme. Profilbe-
skrivelsen er vedlagt som bilag 

1. Torben Frydenlund 

 
 
Grøn trepart 
 
Den lokale organisering af omlægningsindsatsen er aftale-
baseret og udmøntes ikke i love og bekendtgørelser. Grund-
laget er: 

• Aftale om et Grønt Danmark. Aftale mellem regerin-
gen, Landbrug & Fødevarer, Danmarks Naturfred-
ningsforening, Fødevareforbundet NNF, Dansk Me-

Til VOS Odense Fjord  
 
Jesper Schmidt-Nielsen 
Toke Kristensen  
 
  
Til VOS Storebælt  
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• Aftale om Implementering af et Grønt Danmark. Afta-
le med regeringen (Socialdemokratiet, Venstre og 
Moderaterne), Socialistisk Folkeparti, Liberal Allian-
ce, Det Konservative Folkeparti og Radikale Venstre 
den 18. november 2024. 

• Kvælstofindsatsbehovet fastlægges i statens revide-
rede vandområdeplaner 2021-2027. 

Hver lokal trepart består af følgende medlemmer: 
• 1-2 repræsentanter for hver kommune i oplandet, 

heraf mindst 1 politisk repræsentant 
• 1-2 lokale landbrugsrepræsentanter 
• 1-2 lokale repræsentanter for lokale naturorganisa-

tioner 
• 1 repræsentant fra Naturstyrelsen 

Kerteminde Byråds udpegning af medlemmer til VOS Oden-
se Fjord og VOS Storebælt kan ske med følgende kombina-
tionsmuligheder (hvis der sker udpegning af 2 repræsentan-
ter): 

• Udpegning af to politiske repræsentanter for hver af 
de lokale treparter (forholdstalsvalg) 

• Udpegning af to administrative repræsentanter for 
hver af de lokale treparter  

• Udpegning af én politisk repræsentant og én admini-
strativ repræsentant til hver af de lokale treparter 
(flertalsvalg). 

 

Anne Fiber  
Heino Salling (Ø) 
 

 
 
Mulernes Legatskole 
Mulernes Legatskole er en selvejende institution beliggende i 
Odense Kommune, som driver gymnasium og HF. Skolen ledes af 
bestyrelse på otte personer, hvoraf de seks medlemmer kommer 
ude fra, og to medlemmer kommer fra skolen. Bestyrelsen har 
blandt andet til opgave at fastlægge institutionens målsætning og 
strategi for uddannelserne og tilknyttede aktiviteter på kort og på 
lang sigt, samt godkende budget og regnskab. Af vedtægternes § 
4, stk. 2 fremgår, at Kerteminde Kommune udpeger ét af de seks 
udefrakommende medlemmer til bestyrelsen. Bestyrelsens funk-
tionsperiode er 4 år løbende fra førstkommende 1. maj efter, at 
valg til Byråd har været afholdt.  
  
Byrådet besluttede den 25. juni 2025, på baggrund af en henven-

1. Malte Jäger 
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for kommende valgperiode med start maj 2026. Mulernes Le-
gatskole oplyste i forbindelse med deres henvendelse, at de finder 
den kommende periode interessant i forhold til uddannelsesland-
skabet generelt med regeringens planer om etablering af en ny 
ungdomsuddannelse EPX herunder samarbejde mellem ung-
domsuddannelserne i den nordlige del af Odense Kommune og 
Kerteminde Kommune.  
  
Kerteminde Byråd skal udpege ét medlem for perioden 1. maj 2026 
og 4 år frem (flertalsvalg). Det af Kerteminde Kommune udpegede 
medlem behøver ikke at være medlem af byrådet.  
 
 
 
 
Tegningsret i henhold til kommunestyrelseslovens 
I henhold til § 32, stk. 1, i kommunestyrelsesloven skal: 
"Dokumenter vedrørende kommunens køb og salg af fast ejen-
dom, optagelse af lån og påtagelse af garantiforpligtelser skal un-
derskrives af kommunalbestyrelsens formand eller næstformand 
(næstformænd) og en person, der er bemyndiget dertil af kommu-
nalbestyrelsen jf. dog stk. 2." 
(Stk. 2 er ikke relevant for Kerteminde Kommune) 
§ 32 angiver ingen begrænsninger med hensyn til, hvem der kan 
udpeges, men det er forudsat, at det enten er et medlem af byrå-
det, eller en person, der er ansat i kommunen. Byrådet kan vælge 
at udpege flere personer. Alle de udpegede skal være personligt 
udpegede af byrådet, således at deres navne fremgår af beslut-
ningsprotokollen. Det er ikke tilstrækkeligt, at beføjelsen er tildelt 
indehaveren af en bestemt stilling, fx. "kommunaldirektøren".  
Byrådet skal beslutte hvem blandt de ansatte, der skal bemyndiges 
til at underskrive de nævnte dokumenter sammen med Borgmeste-
ren eller en af Byrådets næstformænd. 
 

Byrådet har senest bemyndiget følgende 
ansatte: 
1. Kommunaldirektør Inger Marier Vyn-

ne 
2. Velfærdsdirektør Bettina Brøndsted 
3. Direktør Dan Bonde Nielsen 

 
 
 
 
Følgende ansatte udpeges: 
Kommunaldirektør Inger Marie Vynne 
Velfærdsdirektør Bettina Mosegaard 
Brøndsted  
Direktør Dan Bonde Nielsen 
 

 
 
Taarup Strandpumpe Lag 
 
Det offentlige pumpelag, Tårup Strand Pumpelag er beliggende 
nordvest for Kerteminde. Pumpelaget har til formål at sikre driften 
og vedligeholdelsen af pumpeanlægget.  
  
Medlemmerne af pumpelaget er grundejerne af de omfattede 
ejendomme. Bestyrelsen for pumpelaget vælges på pumpelagets 

 
Jesper Schmidt-Nielsen 
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bestyrelsen for pumpelaget (flertalsvalg). Det udpegede medlem 
må ikke være interessent (grundejer omfattet af Tårup Strand 
Pumpelag). Byrådet fastsætter selv valgperioden for det udpege-
de medlem. Det anbefales, at valgperioden er på 4 år, svarende til 
byrådets valgperiode. Medlemmet kan være et byrådsmedlem, 
men behøver ikke være det. 

 
Udsatteråd 
 
Af forretningsordenen fremgår det, at Børn-, Unge- og Uddannel-
sesudvalget og Ældre-, Handicap- og Sundhedsudvalget (tidligere 
Ældre-, Handicap- og Psykiatriudvalget) udpeger hvert et medlem 
til Udsatterådet. Medlemmet udpeges blandt udvalgenes formand 
og næstformand, dog med mulighed for delegering. Medlemmet fra 
Børn-, Unge- og Uddannelsesudvalget varetager formandsposten i 
Udsatterådet. 

Formand: Malte Jäger 
 
Charlotte Campen 
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